

乡村振兴齐鲁样板·村村有好戏

第六届琅琊嗨海季在琅琊镇开幕,9大板块活动打造全新文旅体验

嗨海龙湾 就享盛夏

□本报记者 徐丽

7月26日,第六届琅琊嗨海季在西海岸新区琅琊镇开幕。本次活动以“嗨海龙湾 就享盛夏”为主题,以“开启心灵奇愈之旅”为主线,让游客置身奇“愈”境地,开启视、听、味、触、知五感体验。

本届琅琊嗨海季将持续至8月19日,设置开幕式(含秦皇赐仙宴)、四时市集、琅琊夜宴、草坪露营、四时茶会、汉服妆造、琅琊祈福、草地音乐节、海上拉大网等九大重点板块,着重突出琅琊文化、山海风光、龙湾风味、农家特色等,使琅琊嗨海季业态进一步创新、内涵进一步深化、产业链合作进一步拓展。

伴随一支活力动感的歌舞表演《我们的新时代》,第六届琅琊嗨海季开幕式正式开启。歌舞《相拥西海岸》展现新区十年建设发展的壮阔画卷;舞蹈《诗画琅琊》用最富诗意的旋律,谱写一代代琅琊人给时间以热爱、筑梦想以坚持的青春诗篇;沉浸式情景剧《琅琊向阳》展现了敢为人先、向阳而生的琅琊精神。

开幕式现场发布新区创业之星琅琊榜,颁发创业之星荣誉奖杯以及为“青岛市创业型特色街区”授牌。其中,琅琊镇辖区内青岛瑞滋集团、阿米阿宝食品科技有限公司荣登2024年度新区“创业之星”琅琊榜,琅



琅琊嗨海季开幕式上,舞蹈演员倾情演绎《诗画琅琊》。

琊镇琅琊台村龙湾商业街获评2024年度青州市级创业型特色街区。

本次活动特设“就享家”专场招聘会,青岛贝宝海洋科技、青岛瑞滋集团、鲁海丰冷链、琅琊镇旅游服务行业协会、渔业协会等20余家单位携800余个岗位参加,400余位求职者现场达成工作意向。

值得一提的是,四时市集还设置乡村振兴特色展销区,龙湾花馍、琅琊竹编等特色农产品吸引广大游客

争相购买。

为助力新区创建国家文化产业和旅游产业融合发展示范区,今年以来,琅琊镇立足区域资源禀赋,以二十四节气文化为抓手,精心策划“琅琅的节气游”文化旅游品牌。作为“夏至琅琊”旅游季活动之一,本届嗨海季锚定“海上琅琊”新定位,打造有内容、有深度、有特色的全新文旅体验,为琅琊文旅持续出圈添新柴、画新意、谱新篇。

■ 相关新闻

新区新增13个市级创业型特色街区

□记者 张静
通讯员 宋晓燕 报道

本报讯 近日,市人社局发布了《关于公布2024年青岛市创业型特色街区名单(第一批)的通知》,青岛欢乐海湾海洋文化风情街、隐珠街道黄土庄特色小吃一条街、隐珠街道牛街商业街、隐珠街道商城商业圈、灵珠碧乐街、长江路街道武夷山农贸市场、薛家岛街道南岛“嗨儿街”、灵山卫街道东方影都风情街、灵山卫街道星海湾路商业街区、琅琊镇琅琊台村龙湾商业街、珠海街道王戈庄民俗文

化街、藏马山阿朵花屿、青岛西海岸新区金沙滩啤酒城等13个新区街区上榜。

截至目前,新区共有24个街区获评“青岛市创业型特色街区”,各大街区特色鲜明、创业企业集聚、带动就业成效显著,共吸引入驻商户1700余家,带动就业9700余人。

近年来,区人社局以推动创业带动就业为导向,以提升创新创业能力为抓手,主动作为、积极探索,不断优化创业环境,积极落实创业扶持政策,全区就业创业工作稳步推进。新

区获评市级创业型城区,辛安街道等3个街道获评市级创业型街道,黄岛街道前湾社区等16个社区(村)获评市级创业型社区(村)。

下一步,区人社局将紧密结合上级创业工作部署要求,充分发挥市级创业型特色街区作用,立足街区特色产业、文化底蕴,将街区发展与创新创业相结合,通过创业引领高质量就业,驱动特色产业健康发展,形成政府促进创业、社会支持创业、劳动者参与创业的浓厚创新创业氛围。

珠海街道联合区人社局开展“社区微业”就业技能精准培训班

技能送上门,拓宽就业路

□记者 董梅雪
通讯员 杨云 报道

本报讯 日前,珠海街道联合区人社局开展的“社区微业”就业技能精准培训班开班,培训内容涉及家庭营养餐和中式面点制作、收纳保洁等,旨在帮助辖区居民增强就业能力,拓宽就业创业渠道。

培训现场,营养健康讲师从食材选择、营养搭配、制作技巧等方面一一进行指导,并耐心解答学员的疑问。面点老师详细讲解了制作要领,并组织大家进行分组实操。收纳培训课上,老师借助道具手把手教授学员如何收纳换季

衣物、整理家庭空间等技能,互动式教学大大提高了学员们的学习效果。

“我连续参加了两期免费家政服务培训,并参加考试取得了证书,马上我也找了一份家政工作贴补家用了。”一名参加培训的学员兴奋地说。

“掌握一门手艺,不仅能增加就业机会,也让自己更加自信。”学员李飞说,她将继续加强学习,提高理论基础和实践水平,增加就业优势,早日实现稳定就业。

今年以来,珠海街道共举办3期各类技能培训课程,已有500余名居民受益。接下来,街道将继续开展类别广

泛、形式多样的技能培训,满足不同居民的就业创业需求,让辖区居民好就业、就好业,让更多劳动者实现“一技在身、一证在手,一条致富路在脚下铺就”,引导更多居民搭上技能致富的顺风车,在辖区营造以培训带动创业、以创业带动就业的良好氛围。

“接下来,我们将继续瞄准群众就业创业需求,广泛整合就业资源,开展丰富多样的职业技能培训,提升岗位匹配推荐、就业跟踪帮扶等服务水平,切实做好促就业、稳就业、保就业工作。”珠海街道人社中心负责人王桂玲说。

灵珠山街道

成立红帆支部 助企引育人才

□记者 刘宏超 报道

本报讯 7月26日,灵珠山街道召开“党建引领·‘益企’成长”惠企政策宣讲暨联东U谷智慧科技城红帆支部成立动员会。

会上,区招才中心人才培育专员解读了各级重点人才工程相关政策,详细讲解了申报条件,帮助企业深入研究政策、用好政策,切实打通企业引育高层次人才“最后一公里”。现场还宣读了灵珠山街道党工委《关于成立中共青岛西海岸新区灵珠山街道联东U谷智慧科技城红帆支部委员会等3个基层党组织的通知》,并就红帆支部“三兜一树”作用发挥、园区非公企业党建工作等进行动员和专题部署。

下一步,灵珠山街道将整合街道、园区、企业等多方力量,同步抓好联东U谷智慧科技城红帆支部建设和园区入驻企业高层次人才引育等工作,以高水平党建赋能街道人才工作高质量发展。

泊里镇

拥军优属送健康 爱心义诊暖人心

□记者 丁霞 报道

本报讯 为进一步弘扬拥军优属的优良传统,在“八一”建军节来临之际,泊里镇退役军人服务站、泊里镇武装部携手青岛滨海学院附属医院,在尧头社区组织开展了一场以“呵护退役军人及家属健康”为主题的大型义诊活动。

活动现场,青滨附院中医科、神经内科、呼吸内科等多个科室的专家,为前来就诊的退役军人及其家属提供了健康咨询、诊断等服务,并针对检查情况提出了具体的诊疗建议。“此次活动让我们在家门口享受到了免费的医疗服务,感受到了社会的关心和关爱。”泊里镇退役军人王爱江说。

下一步,泊里镇退役军人服务站将继续探索更多服务模式,携手社会各界力量,共同为退役军人搭建更加坚实的生活保障网。

辛安街道

书法夜校进社区 翰墨飘香润童心

□记者 徐丽 报道

本报讯 为丰富辖区青少年暑期文化生活,近日,辛安街道奋进北路社区充分利用辖区优质资源,组织开展“睦邻课堂”硬笔书法夜校。

课堂上,书法老师从握笔姿势到运笔方法,从基础笔画到字形结构,手把手教学,带领孩子们领略中国传统书法的魅力。孩子们聚精会神地聆听讲解,一笔一画临摹,反复练习,劲头十足,从中体验练字的乐趣。

接下来,奋进北路社区将以此为契机,不断优化课程设计,汇聚多方合力,链接更多资源,常态化、多元化、特色化地开展公益课堂,助力辖区青少年健康快乐成长。